                                             Short – term planning
	The theme: Vitamins
	Shool:  School – gymnasium  named  after M. Abdikhalykov

	Date: 16. 10. 2019
	Teacher ,s name:  Bekova Gulmira Sautovna

	Grade: 8 а
	Number present: 
	Absent - 

	Learning objectives
	8.1.2.5. адам ағзасындағы дәрумендердің маңыздылығын сипаттау;
8.1.2.6 – құрамында дәрумендердің маңызы мөлшері бар азық – түлік тізімін жасау;
8.1.2.7- азық – түлік құрамындағы С дәруменін анықтау;

	The result of the lesson
	All learns will be able to:

· Дәрумендердің суда және майда еритін түрлерін талдайды;

	
	Most learns will be able to :

· Дәрумендердің жетіcпеушілігі мен артықшылығы кезінде туындайтын өзгерістерді түсіндіре алады;

	
	Some will be able to:
· Тамақ өнімдерінде кездесетін  дәрумендердің маңызын түсіндіре алады;

	Language competence:

Initial knowledge
	Beriberi. Hypervitaminosis. Hypovitaminosis. Lipid – soluble

Rickets. Scurvy. Water - soluble

	Evaluation criteria
	If the student achieves the following achievement criteria, the student achieves the learning objective:

· Дәрумендердің суда және майда еритін түрлерін талдайды;
· Дәрумендердің жетіcпеушілігі мен артықшылығы кезінде туындайтын өзгерістерді түсіндіре алады;

· Тамақ өнімдерінде кездесетін  дәрумендердің маңызын түсіндіре алады;

	Value links
	· Сыйластық: оқушылар сабақ барысында өзіне және өзгелерге кедергі келтірмейді, өзгенің ойын соңына дейін тыңдайды. 

            Мұғалім әркімнің пікірін тыңдап, өз ойын білдіреді.

	Cross – curricular links
	

	Using methods                                                    
	Question-answer, group, individual work model

	                                                                        Plan

	Planned timings
	Planned activities: (replase the notes below with your  planned activitie)
	Resources



	START   3 minutes
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	Organization moment

Good afternoon. Students!

· How are you?
· who's on duty today?
· Who is absent today?
· What day is it today?

            
	Various colored markers, flipchart, 

	MIDDLE

Understand know - how
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Vitamins  are organic molekules. They are important for human body processes. If there fre not enough vitamins,human becomes ill.    
Terminology

Beriberi

Бери - бери

Бери - бери

Hypervitaminosis

Гипервитаминоз

Аитамин артықшылығы

Hypovitaminosis

Гиповитаминоз

Витамин жетіспеушілігі
Lipid – soluble

Жирорастворимый

Майда еритін

Rickets

Рахит

Мешел ауруы

Scurvy

Цинга

Құрқұлақ

Water - soluble

Водарастворимый

Суда еритін
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1 task    Match the tables.
Avitaminosis
organic molecule essential for body processes
Hypovitaminosis
excess amount of intake of one more vitamins
Hypervitaminosis
deficiency of one or more vitamins
Vitamin
total deficiency of one or more vitamins
2 – task . Бери- бери, мешел, ақшам соқыр аурулары туралы постер қорғайды
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Rickets



                                           Бери – бери                 Ақшам соқыр
3- task. Витаминдерді топтастырады:
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Water- soluble -----?

Fat – soluble ----?

· 
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	Бағалау
«Парталас көршіңе бір пікір таңдаңыз»

· Жарайсың!

· Мен сабақтағы сенің жұмысыңа ризамын!

· Сен бұдан да жақсы жұмыс жасай алар едің!

Сен мен үшін ең білгір доссың
	

	End of lesson
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    Excellent!


    На  уроке было интересно!


Сабақ қызықты болды, бірақ кейбір тапсырмалар қиындық келтірді


	

	Саралау – Сіз қосымша көмек көрсетуді қалай жоспарлайсыз. Сіз қабілеті жоғары оқушыларға тапсырманы күрделендіруді қалай жоспарлайсыз?

	Бағалау – оқушылардың материалды меңгеру деңгейін қалай тексеруді жоспарлайсыз?
	Пәнаралық байланыс. Қауіпсіздік және еңбекті қорғау ережелері. АКТ - мен–байланыс. Құндылықтардағы байланыс
	

	Сабақ бойынша рефлексия

Сабақ мақсаттары/ оқу мақсаттары дұрыс қойылған ба? Бүгін оқушылар не үйренді? Сабақтың уақыттық кезеңдері сақталды ма?Сабақ жоспарынан қандай ауытқулар болды, неліктен?
	   
	

	                                      Жалпы баға

Сабақтың жақсы өткен екі аспектісі:
Сабақты жақсартуға не ықпал ете алды?
Сабақ барысында сынып туралы немесе жекелеген оқушылардың  жетістік /  қиындықтары  туралы нені білдім, келесі сабақтарда неге көңіл бөлу қажет?




